

**Številka: Dts 2/2023-1**

**Datum: 3. 2. 2023**

**IZJAVA ZA JAVNOST – umik Zakona o začasnem dodatku sodnikov in državnih tožilcev (ZZSDST) iz obravnave**

Uspešen in učinkovit pravosodni sistem je nujen za delovanje pravne države.

Državni tožilci in sodniki imajo v državni ureditvi Republike Slovenije zagotovljeno posebno mesto. Razmere za izvajanje državnotožilske in sodniške funkcije morajo odražati pomembnost in dostojanstvo tega položaja, dostojna oziroma primerna plača pa je bistven pogoj za njihovo materialno neodvisnost. Slednja je namreč nujen predpogoj za njihovo neodvisnost oziroma samostojnost pri izvajanju svojega poslanstva.

Kot je izpostavljeno že v Predlogu Zakona o začasnem dodatku sodnikov in državnih tožilcev (ZZSDST); EPA 573-IX, primerjava podatkov med plačami sodnikov in državnih tožilcev na eni strani ter javnimi uslužbenci na drugi strani kaže, da so sodniki in državni tožilci v bistveno slabšem položaju glede plač, tako v nominalnem kot v realnem smislu. Iz podatkov in analiz Ministrstva za javno upravo ter podatkov UMAR glede inflacije v obdobju 2015-2022 (15,6 %) izhaja, da so se povprečne plače sodnikom realno znižale za 4,9 %, državnim tožilcem pa za 11 %, medtem ko so se v celotnem javnem sektorju povprečne plače realno povišale za 12,8 %.

Državnotožilski svet, kot branik samostojnosti državnih tožilcev, v svoji zavezanosti pravnim normam poudarja, da morajo biti plače državnih tožilcev in vsi njihovi prejemki urejeni zakonito. Upošteva navedeno Državnotožilski svet pričakuje, da bo Vlada RS pripombe Zakonodajno-pravne službe Državnega zbora RS preučila in predlog zakona po potrebi ustrezno prilagodila, in to brez nepotrebnega odlašanja. Na ta način bo Vlada RS tudi uresničila zavezo, da se izrazito neustrezen plačni položaj državnih tožilcev in sodnikov nemudoma začasno reši že z interventnim zakonom, trajno in dokončno pa ga bo potrebno urediti v okviru napovedane reforme plačnega sistema celotnega javnega sektorja v letu 2023.

Igor Lučovnik l.r.  
predsednik Državnotožilskega sveta